

2020年7月8日 星期三

庚子年五月十八 第20455期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 习近平同阿根廷总统费尔南德斯互致信函

新华社北京7月7日电 国家主席习近平日前同阿根廷总统费尔南德斯互致信函，就两国携手抗击新冠肺炎疫情、加强各领域务实合作交换意见。

习近平强调，面对疫情，中阿人民同舟共济、相互支持，体现了两国人民的深厚情谊。当前，中国和阿根廷等拉美国家都面临抗疫情、稳经济、保民生的艰巨任务。中方愿继续同阿根廷积极开展抗疫合作，并向阿提供力所能及的帮助。习近平强调，中方坚定支持阿方为维护国家稳定和发

展所作出的努力，愿深化两国各领域友好交流和务实合作，推动中阿全面战略伙伴关系取得更大发展。

费尔南德斯表示，感谢中国政府和人民为应对疫情所付出的巨大努力和在国际抗疫斗争中发挥的领导作用，特别感谢中方向阿根廷伸出援手。患难见真情，值此特殊时刻，我们深切感受到阿中友谊之深厚。我坚信，我们正在开启两国关系的辉煌时期，阿中全面战略伙伴关系及多边合作将得到进一步深化。

穿越一甲子，如今郑州工人新村的居民走进了小康生活的新日常——

## 工人新村“变身记”

### 走向我们的小康生活

本报记者 李丹青 吴丽蓉 余嘉熙

自25岁嫁进郑州市工人新村，62岁的芦雪琴已经在这里生活了37年。

位于郑州市金水区的工人新村，始建于上世纪60年代初，是1954年河南省省会由开封迁至郑州后，为集中安置参与省会建设的工人专门建设的生活区。

红砖灰瓦，高大梧桐，这是老一代郑州人对工人新村的集体记忆。

近一个甲子过去了，树木依旧茂盛，但工人新村社区变得日益老旧，基础设施老化，公

共配套服务跟不上，严重影响了芦雪琴和其他9600多位住户的生活幸福感。2019年，郑州对2002年以前建成使用的老旧小区进行综合整治改造，工人新村也在改造之列。

如今，望着重新粉刷的砖红色居民楼外墙，干净整洁的街道路面，芦雪琴发自内心地高兴：“环境美，心情也爽！”

#### 工人新村并不“新”

芦雪琴的公公早年在开封市书院街工作，上世纪50年代，省会搬迁时，他被派来郑州参与建造河南省新华书店，随后便居住在工人新村的集体宿舍。

初期，工人新村是砖木结构的平房。上世纪80年代初，大多数平房改建为砖混结构

多层建筑。

芦雪琴回忆，当时他们和公婆挤住在一间十几平方米的屋子里。那是一栋办公室改造的两层排房的2楼。没有独立卫生间，每一层只有一个公共厕所。也没有厨房，各家在房门边的走廊上支个煤火炉，就是做饭的地方。

当记者惊讶于4口人共挤一室时，芦雪琴有些淡定地说，“过去，还有的两家分在一间屋子呢。”在这间十几平方米的屋子里，并排放了两张床，中间用三合板隔开。加上一张吃饭用的小矮方桌、一台收音机，芦雪琴带来的12英寸北京牌黑白电视机和几把小椅子的嫁妆，就是这个家里所有的家具与家电了。

在那个物质尚不算丰富的年代，十几平方米足以摆放三代人所有的衣物和生活用品。

随着经济社会的发展，在排房住了近10年后，芦雪琴丈夫的单位分给他们一套60平方米的两室一厅。又过了10年，2000年前后，他们置换了一套110平方米的三室一厅。

从排房到两室一厅，再到三室一厅，变的是房子面积，不变的是家的位置，他们一直居住在工人新村。

随着郑州城市发展，工人新村约0.25平方公里的区域内，共有49栋居民楼，住有9600余人，加上地处黄金地段，毗邻核心商圈、医院、学校、体育场等，日均人流量破7万，车多人多，小商小贩、私搭乱建、垃圾污水随处可见，成了郑州人口密度最大、商户最集中、基础设施与百姓需求落差最大的区域之一。

(下转第3版)

### 北京新发地市场集中隔离人员分类分批解除隔离

7月7日，在北京旧官馨德润酒店隔离点，一名解除隔离的女士走出酒店。

当日起，新发地市场集中隔离期满核酸检测合格人员将陆续解除隔离。目前，丰台区正在按照解除隔离人员实际情况，分批次有序开展转运安置工作，第一批将陆续转运安置解除隔离观察人员5000多人。

北京市核酸检测机构从6月上旬的98所扩充到184所，6月11日以来，已完成超过1100万人次核酸检测。

据介绍，7月6日0时至24时，北京无新增报告确诊病例、疑似病例，自6月11日以来首次出现新增病例零增长。零增长不代表零风险，由于仍有数千人尚在进行隔离观察，还有31名无症状感染者，未来一周也不排除有新增本土报告病例的可能性。

新华社记者 彭子洋 摄



#### 紧盯问题开展专项监督

## 甘肃聚焦“一山一河”立案公益诉讼逾4300件

本报讯（记者康亮 通讯员崔小清）“一山”是指祁连山；“一河”即指黄河——生态脆弱的甘肃曾围绕“一山一河”走过了不少“弯路”、吃了不少“苦头”。近3年来，甘肃聚焦祁连山重要生态安全屏障和推进黄河流域生态保护痛定思痛，开展了一系列专项行动，努力实现天更蓝、水更清、地更绿。其中检察机关开展的公益诉讼，尤为引人瞩目。

据统计，3年来甘肃各级检察机关紧盯

违法堆放的各类生活垃圾、固体废物27.3万余吨。

2019年3月，违法修建深入黄河上游支流迭藏河道12米、影响行洪安全的“慕丽水岸”茶楼，经定西市岷县检察院提起公益诉讼后，得到定西市安定区法院公正裁决，判决岷县综合执法局未依法履行监管职责的行为违法，违建茶楼也终于被依法拆除。此案入选最高检专项行动公益诉讼十大典型

案例。

据悉，类似这种检察官走上法庭的公益诉讼案件在甘肃并不少见。更多时候，各级检察机关通过履行诉前程序，纠正和督促了相关行政机构的违法和失职行为。

“公益诉讼已成为推动生态保护法治进程的关键一环。”甘肃省人民检察院检委会专职委员杨波表示，将继续聚焦“一山一河”保护，围绕黑臭水体、固体废物和尾矿污染领域突出问题，及中央环保督察反馈线索，加大办案力度，督促问题整改。同时，践行恢复性司法理念，探索构建以消除公益损害为主，兼顾赔偿、劳务代偿、易地补植修复的公益保护模式，不断提升生态环境治理法治化水平。

## 高考，在祝福与加油声中开启

本报记者 车辉 李逸萌 肖婕妤

没有喧嚣，只有平静有序的进场；没有豪言壮语，只有短暂的祝福与加油声……

7月7日，全国高考拉开大幕。在北京师范大学附属第二中学（以下简称师大二附）考点外，因疫情防控避免人员聚集，考点没有设置候考区，送考的家长相比往年少了，并根据要求保持适当距离。

“今年孩子们太不容易了！”家长们纷纷感慨，北京今年迎来新高考改革后的首考，考试时间变为4天，由于新冠肺炎疫情影响，今年高考又延迟了一个月。长时间在家复习备考，对

考生的毅力和心态而言，是一个巨大的挑战。

今年，北京全市设置17个考区、132个考点校、2867个考场，共有49225名考生参加高考。

和北京每一个考场一样，师大二附新添一名专管防疫的副主考，所有考务人员考前进行核酸检测，所有考生在开考前3天健康状态监控无异常，方可正常参加考试。

#### 今年高考太不容易了

在经过测温、消杀、排队等环节后，上午8时30分前，考生们依序进入考场，送考家长根据规定逐渐散去。

人群中，来自中南财经政法大学和北京交通大学的在校大学生毛诗淳、杨丹阳很醒目，她们是师大二附2018届毕业生，由于疫情原因这个学期她们一直未能开学。今天，她们特意身着师大二附校服，为参加考试的学弟学妹们加油。

“今年的高考真的是困难重重，老师和学生必须线上教学。上一次发生这样的情况，还是2003年非典时期。虽然现在科技更发达了，有助于线上教学活动，可是对学生的自我约束力而言，也有一定的挑战。这次备考更需要考生的自律和毅力。”毛诗淳说。

滴滴专车司机张金英的孩子今年报考北

京理工大学，谈起在考场内的儿子，她眼眶有些湿润，“远程线上上课，老师真的挺辛苦，但对孩子来说也是一次考验。前一段孩子刚接到复课通知后很高兴，但突发的疫情让孩子们又回家上网课。”张金英说，这次高考将是送给儿子成人的最好礼物。

(下转第3版)



更多精彩内容  
请扫描二维码



## 千群携手积极抗洪

7月7日，湖南常德市石门县雁池乡重福桥村，救援人员为被困群众运送生活物资。

连日来，石门县多个乡镇出现汛情，当地政府组织干部、群众抗洪抢险。

新华社发（陈思汗摄）